

RIKSMÖTESPROTOKOLL 2013

Protokoll fört vid Riksmöte för Multipeldistrikt 101 Sverige i Åre den 11 maj 2013

§1. Riksmötets öppnande

Guvernörsrådets ordförande Kent Benediktsson förklarar förhandlingarna öppnade.
LEO presenterades.

§2. Fastställande av röstlängden

Riksmötet beslutar att förteckning över 277 registrerade delegater skall gälla som röstlängd.

§3. Val av första och andra ordförande

Riksmötet väljer till förste ordförande PCC Annette Eiserman-Wikström, LC Mölndal och till andre ordförande VDG Kia Carlsson, LC Östersund/Brunkullan.

§4. Val av två sekreterare

Riksmötet väljer till sekreterare Ville Fredriksson, LC Lit och Anders Molander LC Brunflo.

§5. Val av dels två justerare, att tillsammans med första och andra ordförandena justera protokollet, dels rösträknare.

Riksmötet väljer Carina Hemmingsson, LC Mörsil och Christer Otterfalk, LC Lit till protokolljusterare

Till rösträknare väljer Riksmötet Bengt Kristensson och Leif Jonsson, LC Åsarne, Börje Ribacke och Tore Nordberg, LC Sveg, Agneta Jansson och Gunnel Österberg, LC Östersund/Brunkullan samt Stig Marklund och Göran Nordlander, LC Brunflo.

§6. Anmälan om ärenden som skall behandlas under punkt 20, övriga ärenden

Rapport under 12: E Lennart Friden om Orkester Norden
Rapport under 12: F Mats Granath om Studentklubbar
Förslag 13:8 rörande Varumärkena Lions och Röda Fjädern
Förslag 13:9 rörande medel till LEO

Övriga ärenden punkt 20

- A. Mats Granath rörande Världens Barns Profilprojekt
- B. Mats Granath rörande bidrag till Lions Club Stockholm Students

§7. Fastställelse av förhandlingsordningen

Martin Enqvist, LC Vindeln, yrkar:

att guvernörsrådets förslag nr 7 om ändring i arbetsordningen § 8 behandlas efter behandlingen av motion 1-3i § 14 i samma ärende.

Riksmötet beslutar att bifalla yrkandet

Med dessa ändringar och övriga frågor under § 6 godkänner Riksmötet förhandlingsordningen.

§8. Närmast föregående guvernörsråds verksamhetsberättelse.

Yttrande:

Kaj Lönnqvist, LC Gävle Norra,
Sam Haglund, LC Halmstad

Riksmötet godkänner verksamhetsberättelsen och fastställer densamma.

§9. Revisorernas berättelse

Heinz Ondrejka, LC Borlänge yrkar:

att Guvernörsrådet skickar ett yttrande till revisionsbyrån angående revisionsberättelsen.

Bengt Sörman, LC Uppsala Sten Sture yrkar:

att Riksmötet skall uppdra åt Guvernörsrådet att utarbeta en manual som skall gälla för såväl det framtida revisionsarbetet som innehållet i revisionsreglementet och de revisionsberättelser som utsedda revisorer var för sig skall lämna till Riksmötet.

Riksmötet noterar revisorernas berättelse för 2011-2012 och lägger den till handlingarna.

Riksmötet godkänner Heinz Ondrejkas yrkande.

Riksmötet godkänner Bengt Sörmans yrkande.

§10. Multipeldistriktets vinst- och förlusträkning för det verksamhetsår som avslutades den 30 juni föregående år samt fastställande av detsamma och fråga om ansvarsfrihet

Förslag till beslut:

att Riksmötet fastställer resultaträkning och balansräkning per den 30 juni 2012

att förlusten – 26 903 kr i AD:s resultat tillsammans med balanserade medel 1 438 982 kr balanseras i ny räkning om sammanlagt 1 412 079 kr

att disponera så att

till projektmedel avsätts 10 932 593 kr
till balanserat resultat hänförs 1 412 079 kr
till dispositionsfond hänförs 79 039 kr

att medge Guvernörsrådet ansvarsfrihet för perioden 2011-07-01 – 2012-06-30

Riksmötet beslutar fastställa resultaträkning och balansräkning per den 30 juni 2012.

Riksmötet beslutar bevilja Guvernörsrådet och arbetsutskottets ledamöter ansvarfrihet för verksamhetsåret 2011-07-01 – 2012 -06-30.

§11. Val av:

Föredragande

Göran Engström, LC Skellefteå, Riksvältnämndens ordförande

a. Guvernörsrådets ordförande.

Guvernörsrådets ordförande 2013-2014:

Lars Kuntze, LC Oxelösund. Nominerad av distrikt: A, GD,N, S, SM,SV,U, VG

Lars Kuntze, LC Oxelösund presenterar sig

Riksvältnämnden förordar:

Lars Kuntze, LC Oxelösund för tiden 2013 – 2014

RM beslutar att valen kan genomföras med muntlig förfrågan.

Riksmötet beslutar med acklamation att välja Lars Kuntze, LC Oxelösund till Guvernörsrådets ordförande för verksamhetsåret 2013-2014.

b. Guvernörsrådets vice ordförande.

Guvernörsrådets vice ordförande 2013-2014:

Per Jansson, LC Uddevalla. Nominerad av distrikt: GD,N, SM,SV,U, VG

Per Jansson, LC Uddevalla presenterar sig

Riksvältnämnden förordar:

Per Jansson, LC Uddevalla för tiden 2013 – 2014

Riksmötet beslutar med acklamation att välja Per Jansson, LC Uddevalla, till Guvernörsrådets vice ordförande för verksamhetsåret 2013-2014.

c. Ledamot som multipeldistriktets controller.

Punkten utgår, ledamot som multipeldistriktets controller är vald t.o.m. 2013-14

d. Auktoriserat revisionsbolag samt förtroendevald revisor och ersättare.

Auktoriserat revisionsbolag

Vid mötet i Gävle missade man att utse auktoriserat revisionsbolag och detta beslut tas därför i efterhand vid Riksmötet i Åre.

2012-2013

Riksvältnämnden förordar:

Ordinarie:
Adrian & Partners AB

Ersättare:
Adrian & Partners AB

Riksmötet beslutar i enlighet med vad som har gällt under året.

2013-2014

Riksvältnämnden förordar:

Ordinarie:
Adrian & Partners AB

Ersättare:
Adrian & Partners AB

Riksmötet beslutar att välja Adrian & Partners AB som ordinarie auktoriserat revisionsbolag och samma bolag som ersättare.

Förtroendevald revisor**Ordinarie:**

Som ordinarie förtroendevald revisor finns 3 förslag:

Willy Lindgren, LC Västervik
Bertil Karlsson, LC Bankeryd
Ulf Wiberg, LC Västervik

Riksvältnämnden förordar Willy Lindgren

Ordförande ställer i första hand frågan på Willy Lindgren som ordinarie förtroendevald revisor.

Riksmötet väljer med acklamation Willy Lindgren som ordinarie förtroendevald revisor.

Ersättare:

Riksvältnämnden förordar:

Ulf Wiberg, LC Västervik

Riksmötet väljer Ulf Wiberg till ersättare som förtroendevald revisor.

e. Kandidat till post inom internationella styrelsen.

Punkten utgår, kandidat utsedd på Riksmötet i Kalmar

f. Tre ledamöter i riksvältnämnden varav en väljs till ordförande.*Tre ledamöter i Riksvältnämnden***2013-2014:**

Hans Folkesson, LC Vetlanda

Nominerad av distrikt:

A, GD,N, SM,SV,U, VG

(två år i RVN), söder

Sven-Erik von Wachenfeldt

LC Arvika

A, GD,N, SM,SV,U, VG

(ett år i RVN), mellan

Mona Larsson

LC Mörsil

Nominerad av distrikt:

GD,N, P, S, SM,U, VG, norr

Riksmötet väljer till ledamöter i Riksvältnämnden för 2013-2014 Hans Folkesson, Sven-Erik von Wachenfeldt och Mona Larsson med den förstnämnde som ordförande.

12. Handläggning av från kommittéer avgivna rapporter och betänkande

a. Rapport till Riksmötet 2013 LCIF-verksamheten 2011-07-01 – 2012-06-30.

Riksmötet godkänner rapporten och lägger den till handlingarna.

b. Rapport till Stiftelsen Sveriges Lions Hjälpfond.

Riksmötet noterar rapporten och lägger den till handlingarna.

c. Förvaltningsberättelse och Revisionsberättelse för Stiftelsen LQ International Foundation in Sweden.

Riksmötet noterar rapporterna och lägger dem till handlingarna.

d. Guvernörsrådets redogörelse för perioden 2012-07-01 – 2013-02-28

Riksmötet godkänner rapporten och lägger den till handlingarna.

e. Orkester Norden

Föredragande: Lennart Fridén, LC Nossebro

Riksmötet noterar rapporten och lägger den till handlingarna.

f. Studentklubb

Föredragande: Mats Granath, LC Trollbäcken

Mats redogör för skapandet av Studentklubben på Kungliga Tekniska Högskolan med hjälp av medlemmarna Filip Granath, Sara Ahlgren och Louise Granath.

Riksmötet noterar rapporten och lägger den till handlingarna.

§13. Handläggning av från guvernörsrådet avgivna förslag.

Förslag 1.

Medel till ”Pengapåsen”

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att rekommendera klubbarna att till MD 101, ”Pengapåsen”, betala in 50 kronor per medlem för verksamhetsåret 2013-2014.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Förslag 2.

Medel till Katastrofberedskapen

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att rekommendera klubbarna att till MD 101, Katastrofberedskapen, betala in 50 kronor per medlem under verksamhetsåret 2013-2014.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Förslag 3.

Medel till NSR-projekt

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att rekommendera klubbarna att till MD 101, NSR-projekt, betala in 50 kronor per medlem under verksamhetsåret 2013-2014.

Björn Olander, LC Östersåker **yrkar**

att anslaget sänks till 10 kr per medlem och år

Efter ställd proposition finner ordförande att Riksmötet beslutar avslå yrkandet.

Votering begärs. Votering genomförs genom handuppräkning med grön röstsedel.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Förslag 4.

Medel till Fonden för funktionshindrade

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att:

- A. Fonden för funktionshindrade skall fortsätta utdelningen av bragdlejon och livskvalitetspriserna och ha möjlighet att komplettera med andra områden efter beslut av guvernörsrådet.

- B. Fonden för funktionshindrade skall fortsätta att ekonomiskt stödja tävlingar för ungdomar med funktionshinder.
- C. Fonden för funktionshindrade skall bereda olika förslag till projekt eller stöd och därefter presentera förslagen för guvernörsrådet som beslutar i ärendet.
- D. Rekommendera bidrag till Fonden för funktionshindrade med minst 50 kronor per medlem, varav 10 kronor skall användas som aktivt stöd till svensk handikappidrott och dess satsningar på deltagande i Paralympics.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Förslag 5.

Lions Quest – Tillsammans

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att rekommendera att klubbarna betalar in 20 kronor per medlem till MD 101 för Lions Quest kursverksamhet.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Förslag 6.

Ändring av texten i ”Normalstadgar för Lionsklubbar i MD 101”

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att ny ordalydelse i ”Normalstadgar för lionklubbar i MD 101” skall vara:

§ 12. Styrelsen skall bestå av minst 6 ledamöter. Antal ledamöter utöver detta skall bestämmas av klubbssammanträde senast i februari månad. I styrelsen skall alltid ingå president, omedelbart föregående president, vice president, sekreterare, kassaförvaltare och ordförande i medlemskommittén. Därutöver kan klubbmästare, Tail Twister och valda direktorer ingå i styrelsen om klubbssammanträdet så beslutar. Styrelsen är beslutsför när minst hälften av styrelseledamöterna är närvarande. Vid lika röstetal skall den mening gälla vilken ordföranden biträder.

Ändring av ”Normalstadgar för Lionklubbar i MD 101” kräver 2/3-dels majoritet enligt § 43, Stadgar.

Riksmötet beslutar att omröstningen kan gemonföras genom handuppräkning med grön röstsedel.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Förslag 7.

Ändring i arbetsordningen

Förslag 7 bordläggs tills efter punkt 14.3.

Förslag till beslut:

Ändring i arbetsordning för multipeldistrikt 101, Sverige, § 8.

Utöver den generösa tolkningen av den internationella stadgan av guvernörsrådets möten i arbetsordningen, föreslår guvernörsrådet ändring enligt kursiv stil vilket härstammar från LCI:s internationella stadgar, artikel V, möten, sektion 2, alternativa mötesformer.

Guvernörsrådets sammanträden § 8.

Guvernörsrådets skall sammanträda minst fyra gånger under verksamhetsåret. Dessa möten skall äga rum i augusti, november/december och februari/mars samt i anslutning till riksmöte.

Tillägg: *Regelbundna och/eller särskilda möten av guvernörsrådet kan hållas genom användning av alternativa mötesformat såsom telefonkonferens och/eller webbkonferens. Sådana åtgärder kan initieras med godkännande av en majoritet av guvernörsrådet.*

Vid Guvernörsrådets sammanträden har varje medlem i klubb inom multipeldistriktet närvaro- och yttranderätt om inte rådet beslutar annat. Guvernörsrådet beslutar självt om formerna för sina sammanträden.

Beslut rörande "Ändring i arbetsordning för multipeldistrikt 101, Sverige" måste genomföras med enkel majoritet enligt § 34, Arbetsordningen.

Riksmötet beslutar att omröstningen kan genomföras genom handuppräkning med grön röstsedel.

Riksmötet beslutar att avslå Guvernörsrådets förslag.

Förslag 8.

Lions/ Röda Fjädern

Riksmötet beslutar att mötet kan fatta beslut i frågan rörande Lions/Röd Fjädern.

Riksmötet beslutar att Lions vid insamlingar skall tillämpa namnet Lions Röda Fjädern.

Förslag 9.

LEO

Riksmötet beslutar att mötet kan fatta beslut i frågan rörande LEO.

Mikael Sönner, LC Skenninge yrkar

att alla klubbar lämnar ett bidrag på 500 kr/klubb ur aktivitetskassan till LEO:s verksamhet.

Yttrande:

Mattias Öberg, LC Avesta bifaller yrkandet

Mats Granath, LC Trollbäcken bifaller yrkandet

Björn Wahlenius, LC Trollhättan bifaller yrkandet

Riksmötet beslutar att bifalla yrkandet på 500 kr/klubb till LEO. Pengarna tas ur aktivitetsskassan.

§14. Handläggning av från klubbarna avgivna motioner.

Riksmötet beslöt att inläggen under motionspunkten skall tidsbegränsas till 3 min.

Motion 1

Ändring i arbetsordningen för MD 101

Från: *LC Vindeln*

Yrkande:

Att i § 8, andra stycket i Arbetsordning för multipeldistrikt 101, Sverige ersätta formuleringen ”om inte rådet beslutar annat” med formuleringen ”om inte rådet i enstaka fall beroende på särskilda omständigheter beslutar annat”.

Guvernörsrådets yttrande:

Motionen avser önskemål om förändring i arbetsordningen beträffande texten i arbetsordningen för multipeldistriktet § 8 ”om inte rådet beslutar annat”. Stadgesekreteraren påpekar att det kan uppstå problem vid bedömningen för ”särskilda omständigheter” och texten blir svårtolkad.

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår riksmötet att avslå motionen.

Yrkar bifall till motionen:

Martin Enqvist, LC Vindeln

Heinz Ondrejka, LC Falun

Jan-Åke Åkerlund, LC Malmö/Malmöhus

Mats Granath, LC Trollbäcken

Yrkar avslag till motionen:

Per-Ivar Hellberg, LC Lönsboda

Anna-Maria Bernstein, LC Södertälje

Per Jansson, LC Skara

Riksmötet beslutar att bifalla motionen.

Motion 2 A-K

Ändring i arbetsordning för MD 101

Från: *LC Ludvika - 2 A, LC Gävle och LC Gävle/*

Ankaret - 2 B, LC Borlänge - 2 C, LC Falun/Bergs-

mannen - 2 D, LC Hofors - 2 E, LC Horndal - 2 F, LC

Avesta - 2 G, LC Falun - 2 H, LC Malmö/Malmöhus

- 2 I, LC Bromölla - 2 J, LC Kristianstad - 2 K.

Samtliga motioner behandlar rätten för medlemmar att närvara och yttra sig vid GR:s sammanträden.

Exempel på en motion, varav övriga är likalydande.

Yrkande:

Vid samtliga guvernörsrådssammanträden skall varje medlem inom vårt multipeldistrikt äga rätt att närvara och yttra sig. Endast då speciella sekretesskäl föreligger får medlemmar utanför guvernörsrådet förhindras att närvara vid rådets sammanträden.

Skulle extra guvernörsrådssammanträden vara erforderliga får dessa endast avhållas om ärendena är av sådan brådskande karaktär att ordinarie sammanträde inte kan avvaktas.

Guvernörsrådets yttrande:

Samtliga medlemmar har rätt att delta vid guvernörsrådets möten med yttranderätt. Det är endast vid besluten, som förändringar har gjorts med stöd av § 8 i Arbetsordningen. För övrigt anser guvernörsrådet att alternativ möten kan förekomma då teknik för sådana möten idag finns. Även vid webbmöten kan medlemmar få tillgång till närvarorätten och yttranderätten via datorer. Sådana möten kan med fördel användas då kostnaderna för mötena kan reduceras.

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår riksmötet att avslå motionen

Yttrande:

Lars Kuntze, LC Oxelösund

Yrkar bifall till motionen:

Inger Ahlkvist, LC Gävle

Jan-Åke Åkerlund, LC Malmö/Malmöhus

Kjell Göransson, LC Kristianstad

Mattias Öberg, LC Avesta

Heinz Ondrejka, LC Falun

Yrkar avslag till motionen:

Per-Ivar Hellberg, LC Lönsboda

Riksmötet beslutar att bifalla motionen.

Motion 3

Om öppna möten och sammanträden inom Lions

Från: *LC Huddinge*

Yrkande:

Vid samtliga guvernörsrådssammanträden har varje medlem inom multipeldistriktet rätt att närvara och yttra sig. Endast då särskilda sekretesskäl föreligger får medlemmar utanför guvernörsrådet förhindras närvara vid rådets sammanträden. Extra guvernörsrådssammanträden får endast avhållas om ärendena är av sådan brådskande natur att ordinarie sammanträde inte kan avvaktas. I arbetsordningen för Lions ska det tydligt framgå att möten och sammanträden ska vara öppna för alla medlemmar och att medlemmar har yttranderätt.

Guvernörsrådets yttrande:

Samtliga medlemmar har rätt att delta vid guvernörsrådets möten med yttranderätt. Det är endast vid besluten, som förändringar har gjorts med stöd av §8 i Arbetsordningen. För övrigt anser guvernörsrådet att alternativa möten kan förekomma då teknik för sådana möten idag finns. Även vid webbmöten kan medlemmar få tillgång till närvarorätten och yttranderätten via datorer. Sådana möten kan med fördel användas då kostnaderna för mötena kan reduceras.

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår riksmötet att avslå motionen.

Yrkar bifall till motionen:

Sven-Arne Wennerberg, LC Huddinge

Per-Arne Hällqvist, LC Huddinge

Yrkar avslag till motionen:

Per-Ivar Hellberg, LC Lönsboda

Riksmötet beslutar att bifalla motionen.

Motion 4 A - C

Inrätta en befattning som rådssekreterare för MD 101

Av: LC Wä - 4 A, LC Gävle Norra - 4 B samt LC Trollbäcken, Huddinge och Eskilstuna - 4 C.

Samtliga motioner behandlar frågan om att inrätta en befattning som rådssekreterare.

Exempel på en motion, varav övriga är likalydande.

Yrkande:

Att tjänsten som kontorschef vid MD-kontoret övergår till rådssekreterare från och med den 1 januari 2014.

Att en utförlig arbetskrivning för rådssekreteraren upprättas som bland annat fastlägger:

Att rådssekreteraren ingår som föredragande och sekreterare vid alla GR- och MDAU möten och ansvarar för MD-kontoret och MD:s ekonomi och ekonomisk uppföljning.

Att kontrollerns arbetsuppgifter anpassas till denna organisationsförändring

Guvernörsrådets yttrande:

Arbetsutskottet gör just nu en utredning om kontorets nuvarande uppdrag och arbetsuppgifter och målet för utredningen är hur kontoret skall fungera i framtiden.

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår riksmötet besluta att motionen är besvarad.

Yttrande:

Anna-Maria Bernstein, LC Södertälje St:a Ragnhild

Vivianne Eriksson, LC Uppsala Disa

Yrkar bifall till motionen:

Mats Granath, LC Trollbäcken

Lars Kuntze, LC Oxelösund

Riksmötet beslutar att bifalla Guvernörsrådets förslag.

Motion 5 A - B

Varumärkena Lions och Röda Fjädern

Från: LC Mölndal - 5 A och LC Åsa - 5 B.

Båda motionerna behandlar frågan om varumärkena Lions och Röda Fjädern.

Exempel på en av motionerna, den andra innehåller liknande tankegångar om varumärkena.

Yrkande:

Lions Club Mölndal yrkar att symbolen/varumärket Röda Fjäders inte längre används av

Lions MD 101 efter den 1 juli 2013 och att vi i stället framhåller Lions vid olika insamlingsaktioner.

Guvernörsrådets yttrande:

Guvernörsrådet föreslår att Varumärket "Röda Fjäders" skall kompletteras med "Lions" så att användningen blir "Lions Röda Fjäders" med båda logotyperna.

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår riksmötet besluta att avslå motionen.

Yrkar avslag till motionen:

Monica Jönsson, LC Sölvesborg

Riksmötet beslutar att avslå motionen.

Motion 6

Ökat miljöengagemang och minskade kostnader.

Från: *LC Skellefteå*

Yrkande:

Att guvernörsrådet tillsätter en arbetsgrupp som har som uppgift att förbättra Lions ekologiska fotavtryck. Att arbetsgruppen ser över vilka konsekvenser prolongering av mandatperioden kan ge för lionrörelsen.

Att arbetsgruppen räknar fram vilka konsekvenser genomförande av världskonferenser vart fjärde år skulle ge för lionrörelsens ekologiska fotavtryck.

Guvernörsrådets yttrande:

Guvernörsrådet menar att det ständigt på multipeldistriktet och internationell nivå pågår översyn av kostnader. I den verksamhetsplan som kommer inför 2013-2014 tas hänsyn till detta.

Framtiden innebär större utnyttjande av de möjligheter som finns idag med videokonferenser, telefonmöte o.s.v. kommer att bidra till att resor och antal möten kommer att minska. Arbete pågår inom MD för att i största möjliga mån ta miljöhänsyn.

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår riksmötet besluta att avslå motionen.

Yrkande:

Per-Erik Josefsson, LC Bålsta yrkar

att Guvernörsrådet anser motionen besvarad

Yrkar bifall till Josefssons yrkande:

Martin Enqvist, LC Vindeln

Per Jansson, LC Skara

Riksmötet beslutar att motionen är besvarad.

Motion 7

Att samtliga val skall göras på Riksmötet

Från: *LC Vetlanda*

Yrkande:

Att samtliga val till MD skall göras av RM för att undvika jävsförhållande.

Guvernörsrådets yttrande:

Guvernörsrådet menar att jävsfrågor alltid kan uppkomma när poster skall tillsättas. Uppkommer tvist finns det regler om hur tvist skall lösas.

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet anser med detta att motionen är besvarad.

Yttrande:

Lars-Åke Lindman, LC Oxelösund

Yrkar bifall till motionen:

Hans Folkesson, LC Vetlanda

Martin Enqvist, LC Vindeln

Mats Granath, LC Trollbäcken

Lars Kuntze, LC Oxelösund (**bifall till motionen med undantag för fyllandsval**)

Heinz Ondrejka, LC Falun (**föreslår att att-satsen redaktionellt ändras till ”för undvikande av jävsförhållanden”**)

Ordförande ställer mot Guvernörsrådets förslag ett samlat förslag av ovanstående yrkanden **att** alla val, förutom fyllnadsval, skall göras på Riksmötet

Riksmötet beslutar att alla val, förutom fyllnadsval, skall göras på Riksmötet.

Motion 8

Förlägg möten på MD-nivå till central plats i Sverige

Från: *LC Örnköldsvik*

Yrkande:

Att till 100 % förlägga samtliga möten på MD nivå på central plats.

Guvernörsrådets yttrande:

I verksamhetsplan och budget för 2013-2014 har resekostnaderna setts över i enlighet med motionärens intentioner.

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår riksmötet besluta att motionen är besvarad.

Riksmötet beslutar att motionen är besvarad.

Motion 9

Fortsatt arbete med ny ändamålsenlig distriktsindelning och medlemsutveckling.

Från: *LC Luleå*

Yrkande:

I avsaknad av den av riksmötet beslutade handlingsplanen och att det snart gått ett och ett halvt år sedan riksmötet i Kalmar utan nå got synligt resultat eller djupare uppföljning, yrkar vi med hänvisning till ovanstående:

Att riksmötet i Åre beslutar att omgående återuppta utredningen om en ny ändamålsenlig distriktsindelning inom MD 101.

Att riksmötet i Åre på nytt uppdrar till guvernörsrådet att ta fram en handlingsplan med klara och tydliga mål för arbetet med medlemsfrågor och utbildning i syfte att öka medlemsantalet, men även hur vi behåller befintliga medlemmar.

Guvernörsrådets yttrande:

Arbete med att ta fram en handlingsplan för medlemsfrågan pågår tillsammans med alla distriktens GMT och GLT.

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår riksmötet att bifalla första att-satsen i motionen och att anse andra att-satsen vara besvarad.

Yrkar bifall till GR:s förslag till beslut:

Lars Karlsson, LC Luleå

Bruno Ahlqvist, LC Gävle Norra

Monica Jönsson, LC Sölvesborg

Yrkar avslag:

Hans Hallberg, LC Falkenberg

Mikael Söner, LC Skenninge (avslag på 1:a att-satsen)

Riksmötet beslutar att bifalla Guvernörsrådets förslag till beslut.

Motion 10**Angående nuvarande normalstadgar § 12.**

Från: *LC Västerås Lundby*

Yrkande:

Förslag till ändring av normalstadgarna § 12.

Styrelsen skall bestå av minst 7 ledamöter. Antal ledamöter utöver detta skall bestämmas av klubbssammanträde senast i februari månad.

I styrelsen skall alltid ingå president, senast avgångne president (past president), en vice president, sekreterare, kassör, klubbmästare, medlemsordförande. Därutöver kan tail twister, direktorer och ytterligare vice presidenter ingå i styrelsen om klubbssammanträdet så beslutar.

Styrelsen är beslutsför när minst hälften av styrelseledamöterna är närvarande. Vid lika rösteantal har presidenten utslagsröst.

Guvernörsrådets yttrande:

Det har kommit en ändring i de internationella stadgarna beträffande detta. Förslag till ändring finns i förslag nr 6 från guvernörsrådet.

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår riksmötet att anse motionen besvarad.

Riksmötet beslutar bifalla Guvernörsrådets förslag till beslut.**Motion 11****Angående PR/webb**

Från: *LC Karlskoga*

Yrkande:

Att riksmötet fattar beslut om en gemensam funktionell svensk webbplats.

Att den övergripande profilen på multipeldistrikt, distrikt ... ner till och med klubbnivå blir modern och enhetlig.

Att genomförandet leds av PR- ansvarig på MD som ges uppdraget att se ut lämplig arbetsgrupp med representanter från distrikts och klubbnivå.

Att underhåll sköts som i dag med webbansvariga på respektive nivå.

Guvernörsrådets yttrande:

Arbete kring detta pågår av en tillsatt IT-grupp.

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår riksmötet att anse motionen besvarad.

Yttrande:

Per-Eric Josefsson, LC Bålsta

Yrkade bifall till GR:s förslag till beslut:

Jan- Åke Åkerlund, LC Malmö/Malmöhus

Anna Sahl, LC Lund

Staffan Öberg, LC Avesta

RM beslutade att motionen är besvarad.

(IT-gruppen består av: Anders Medin, MD101, sammankallande, Staffan Öberg, LC Avesta, Ulf Olofsson, LC Tingsryd, Kjell-Arne Svensson, LC Simlångsdalen, Sune Karlsson, LC Hindås. Tidplanen löper fram till 2015.)

Motion 12

Två medlemsrevisorer.

Från: *LC Arboga*

Yrkande:

Utifrån vår argumentering yrkar LC Arboga på att riksmötet 2013 utser två medlemsrevisorer som får i uppdrag att göra en egen revision med ”medlemsögon” på verksamheten.

Guvernörsrådets yttrande:

Guvernörsrådet menar att det finns både auktoriserad revisor och förtroenderevisor förordnade av Riksmötet. Systemet har visat sig fungera på ett tillfredsställande sätt.

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår riksmötet att avslå motionen.

Riksmötet beslutar att avslå motionen.

Motion 13

Behandling av motioner till riksmötet.

Från: *LC Stockholm*

Yrkande:

LC Stockholm yrkar:

Att Guvernörsrådet vid behandling av motioner till riksmöten, med hänvisning till det ovan sagda som huvudprincip, ska tillstyrka dessa om de inte strider mot Lions stadgar eller arbetsordning eller i väsentlig grad står i konflikt mot Lions etik och syften.

Att Guvernörsrådet ska verka för att dessa principer även tillämpas av distrikten vid deras motionsbehandling.

Guvernörsrådets yttrande:

Guvernörsrådet yttrar sig om motioner i förhållande till sakfrågan och föreslår bifall eller avslag efter vad beredningen av motionen visar. Att generellt föreslå bifall till kommande motioner utan att veta vad de innehåller kan ge en oönskad effekt.

Förslag till beslut:

Guvernörsrådet föreslår riksmötet att avslå motionen.

Riksmötet beslutar att avslå motionen.

§15. Presentation av tänkta aktiviteter under kommande verksamhetsår.

Lars Kuntze, LC Oxelösund. Presenterade verksamhetsplanen för kommande verksamhetsår.

Riksmötet beslutar att godkänna förslaget till Verksamhetsplan för 2013 – 14.

§16. Presentation av övrig verksamhet under kommande verksamhetsår samt handläggning av budgetförslag.

Lars Kuntze presenterade Guvernörsrådets förslag till administrativ årsbudget för 2013- 2014.

Riksmötet beslutar att fastställa Guvernörsrådets förslag till budget för 2013-2014.

§17. Fastställande av nationell medlemsavgift.

Guvernörsrådet föreslår Riksmötet att fastställa den nationella årsavgiften till 285 kr.

För familjemedlem gäller följande:

- Huvudman för hushållet betalar 285 kr per år.
- Upp till ytterligare fyra kvalificerade, myndiga familjemedlemmar i samma hushåll och samma klubb betalar 142 kr per år.

Studentmedlem och medlem under 30 år betalar halv medlemsavgift, dvs. 142 kr.

Riksmötet beslutar att fastställa Guvernörsrådets förslag till nationell medlemsavgift för 2013-2014.

§18. Erbjudande om värdskap och tidpunkt för kommande riksmöten samt beslut med anledning härav.

Göran Engström, LC Skellefteå, meddelar att Västerås/Tillberga med stor sannolikhet kommer att ansöka om att anordna RM 2016.

Mats Granath, LC Trollbäcken meddelade att Stockholm kan komma att ansöka om värdskap för RM 2016 alt 2017.

Mikael Sönner, LC Skenninge presenterade Riksmötet i Linköping 29-30 maj 2014 och hälsade alla välkomna.

Karin Öman, LC Staffanstorp/Vikingen och Håkan Sundblad, LC Lund presenterade Riksmötet i Lund 2015.

§19. Presentation av kommande guvernörsråd.

Lars Kuntze presenterade sitt guvernörsråd för 2013-2014

Ralf Melin, LC Saltsjöbaden, 101 A
 Ulf Bengtsson, LC Karlsskoga, 101 B
 Ingegerd Kull Hanses, LC Gagnef Daldockan, 101 GD
 Lars-Åke Sundvall, LC Långsele, 101 N
 Lars Karlsson, LC Luleå, 101 P
 Leif Jönsson, LC Södra Gälds, 101 S
 Joakim Wörn, LC Eksjö, 101 SM
 Sten-Åke Öhman, LC Hyltebruk, 101 SV
 Stig Lundqvist, LC Tierp, 101 U
 Anders B Blomqvist, LC Floda-Gråbo, 101 VG

§20. Övriga ärenden.

- A. Mats Granath, LC Trollbäcken, rapporterade om Världens Barn Profilprojekt 2013, Negombo Sri Lanka. Projektet kommer att fokusera på bekämpning av den snabbt växande Barndiabetesen i landet.

Riksmötet noterar informationen

- B. Mats Granath, LC Trollbäcken drog ett förslag rörande bidrag till Lions Club Stockholm Students med 5000 kr per tillfälle för att besöka andra universitetsorter för uppbyggnad av nya studentklubbar. Ordf. ifrågasatte om det ligger inom ramen för beslutad budget. Lars Kuntze menade att så är fallet och frågan kommer att behandlas vid nästa möte i Guvernörsrådet.

Björn Wahlenius LC Trollhättan meddelade att det i bokslutet finns motsvarande 135.795 kr som kan användas för detta ändamål.

Bruno Ahlqvist, LC Gävle Norra tror att det finns möjlighet att söka medel för detta hos Lions Club International. Bruno Ahlqvist undersöker detta.

Riksmötet noterar informationen

§21. Guvernörsrådets ordförande avslutar riksmötet

Riksmötets ordförande PCC Annette Eiserman-Wikström förklarar förhandlingsdelen avslutad, tackade för sig med en uppskattad limerick och återlämnar ordförandeklubban till GRO Kent Benediktsson. Han framför Guvernörsrådets tack till Riksmöteskommittén genom Mona Larsson, Janne Kallin, Annica Nordell och Kerstin Forsgren-Fredriksson.

Riksmötesgeneral Mona Larsson överlämnar riksmötesklubban till Mikael Söner, Riksmötesgeneral för nästa års Riksmöte i Linköping. Jan Kallin tackade Annette Eiserman-Wikström, Kenth Benediktsson och Lars Kuntze med en myskoxe.

Kommittén för Riksmötet i Linköping hälsar välkommen till nästa års Riksmöte.

GRO Kent Benediktsson avslutar Riksmötet.

Annette Eiserman-Wikström

Annette Eiserman-Wikström

1:e ordförande

Kia Carlsson

Kia Carlsson

2:e ordförande

Ville Fredriksson

Ville Fredriksson

Sekreterare

Anders Molander

Anders Molander

Sekreterare

Christer Otterfalk

Christer Otterfalk

Justerare

Carina Hemmingsson

Carina Hemmingsson

Justerare